

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 103 (3796)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 августа 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Хлеб — государству

В последние четыре дня, 22—25 августа, значительно повысили темпы сдачи зерна государству Пушлейский, Боровиковский, Шилокшлейский, Благовещенский и Красно-Родниковский колхозы.

Затягивают сдачу зерна государству Шилокшанский Меляевский, Степуриновский, Натальинский, Салавирский колхозы.

Погода позволяет в широких размерах вести обмолот хлебов и сдачу зерна государству. Однако отдельные руководители колхозов не используют благоприятную погоду для развешивания молотья и сдачи зерна. До сего времени не приступили к сдаче зерна Ст.-Савастлейский, Н.-Савастлейский, Горбачихинский, Валтовский, Левинский, Пустынский, Кистановский, Ломовский и Родяковский колхозы. Руководители этих колхозов объясняют свою беспечность сырой погодой и отсутствием намолоченного хлеба. Они забыли чувство ответственности перед Родиной за своевременное выполнение плана сдачи хлеба государству. Каждый из них должен знать, что ни сырая погода, ни другие выставляемые причины не послужат основанием к срыву выполнения плана хлебопоставок.

Дело чести каждого колхоза — сделать все возможное, чтобы досрочно рассчитаться с государством!

На лесоучастках не готовы к уборке урожа

Подсобное хозяйство Кулебакского леспрома (нач. т. Малов) еще в июле начало поставлять ранний картофель и овощи нового урожая в столовые. Урожай в этом году хороший — уже сейчас некоторые вилки капусты весят по 4—5 кг.

Однако на ряде лесоучастков плохо идет подготовка к уборке урожая. Так, на Серебрянском участке (нач. т. Борисов) не приступали к ремонту овощехранилища, на Красненском (нач. т. Караулов) не готовят тару для засолки овощей.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы провести уборку урожая организованно.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 августа

В течение 23 августа в Маньчжурии и южной части острова САХАЛИН наши войска продолжали продвигаться вперед.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта заняли в южной части Маньчжурии города ЛИНЬЮАНЬ, ЛЯОЯН и вступили в ПОРТ-АРТУР, где соединились с нашим авиадесантом.

Войска 2 ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта на острове САХАЛИН заняли города МОТОМАРИ, КОНОТОРО.

Южнее КАМЧАТКИ войска фронта заняли острова СЮМУСЮ, ПАРАМУШИР из группы Курильских островов.

В МУКДЕНЕ на аэродроме нашими войсками захвачен и интернирован вместе со свитой «император» марионеточного государства Маньчжоу-Го — ставленник Японии — Пу-И.

За 22 августа нашими войсками взято в плен 35.000 японских солдат и офицеров, в том числе 15 генералов.

С 9 по 22 августа нашими войсками, по предварительным данным, захвачены следующие трофеи: самолетов — 483, танков и самоходных орудий — 171, полевых орудий — 642, минометов — 298, пулеметов — 2.764, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 481.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

Оперативная сводка за 24 августа

В течение 24 августа наши войска на Дальнем Востоке продвигались по заданным направлениям.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта на юге Маньчжурии заняли город ВБОШОВ.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта, продвигаясь по восточному побережью Кореи, заняли город и железнодорожный узел КИССЮ. Авиадесантные группы фронта высадились и заняли города в Корее ХЕЙДЗЕ, КАНКО.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта в южной части острова САХАЛИН заняли город и порт ХОНГО и город МАНУЙ.

В районе МУКДЕНА нашими войсками освобожден лагерь военнопленных союзных государств, в котором японцы содержали 1.670 солдат, офицеров и 28 генералов.

За 23 августа нашими войсками взято в плен более 14.000 японских солдат и офицеров.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Дневник уборки урожая

Попрежнему отстают с уборкой урожая Люберецкий колхоз (пред. т. Пантелеева), где убрано озимых всего 30 га при плане в 50 га. Совершенно не приступили здесь к севу озимых и уборке яровых зерновых. Неудовлетворительно проводят уборку Роговский, Степуриновский, Шилокшанский колхозы. В Роговском, Валтовском и Степуриновском колхозах до сего времени не закончили уборку озимой ржи. Серьезным недостатком в работе по уборке урожая является разрыв между уборкой, скирдованием и молотью. Крайне затягивает обмолот Ломовский колхоз, который до сего времени к молотью не приступил. Руководитель этого колхоза т. Брюшков пренебрегает ручной молотью, в результате и озимый сев затягивается из-за отсутствия семян.

Несмотря на серьезные предупреждения райисполкома и райкома ВКП(б), руководители Ст.-Савастлейского колхоза — т. Шамшин, Шилокшанского — т. Савин, Кистановского — т. Куликов, Пустынского — т. Берсенева, Пушлейского — т. Мольков встали на путь срыва правительственных сроков озимого сева и мер к усилению проведения его не принимают. Действия таких руководителей надо расценивать как игнорирование указаний и решений районных организаций по озимому севу.

Основное внимание в работе каждого колхоза в настоящий период должно быть направлено на успешное проведение озимого сева, уборку урожая, обмолот зерна и сдачу его государству.

Войска Забайкальского, 1-го и 2-го Дальневосточных фронтов, корабли и части Тихоокеанского флота 9 августа начали боевые действия против японских войск на Дальнем Востоке. Продвинувшись вперед от 500 до 950 километров, наши войска заняли всю МАНЬЧЖУРИЮ, южный САХАЛИН и острова СЮМУСЮ и ПАРАМУШИР из группы Курильских островов (южнее Камчатки). Квантунская армия японцев прекратила сопротивление, сложила оружие и сдалась нашим войскам в плен.

Наши войска в Маньчжурии овладели городами ЧАНЬЧУНЬ, МУКДЕН, ЦИЦИКАР, ДАЙРЭН, ПОРТ-АРТУР, МИШАНЬ, ГИРИН, ЯНЦЗИ, ХАРБИН, в северной Корее заняли порты и города ЮКИ, РАСИН, СЕЙСИН, РАНАН, ГЕНЗАН.

Пусть живут и здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской флот!

Почему второй цех работает неудовлетворительно

Цех № 2 завода им. Кирова в августе работает плохо. Ни одна смена за 20 дней не выполнила производственного задания. В чем заключаются причины?

Отрицательно сказалась плохая работа некоторых сталеваров. Например, 5 и 6 августа на печи № 2 по вине сталевара Елушова были допущены две крупных аварии — плавки ушли в яму, так как сталевар некачественно заделал отверстие. Потеряно 80 тонн, печь простояла 40 часов.

До сих пор имеет место невнимательная приемка агрегатов. Именно поэтому печь № 6 раньше времени вышла из строя. Сталевары Морозов, Симаков и Сизов упустили шлак из печи в шлаковик через откос, а из шлаковика — в дымоходы, которые оказались залитыми шлаком, и сейчас печь работает очень плохо. Все эти люди приказом директора отданы под суд.

Влияет и то, что начальник смены и мастер вынуждены выполнять работу, совершенно не относящуюся к их прямым обязанностям. Место начальника смены и мастера — в цехе, у агрегата, а вместо этого приходится целыми часами сидеть в конторе и звонить в разные цехи и отделы относительно материала, пара, воздуха и т. д. Больше того, подчас роль начальника смены и мастера смазывается. Бывают например, такие случаи, когда главный металлург завода т. Фрумкин, минуя этих людей, непосредственно отдает распоряжения сталеварам.

Несмотря на приказ директора грузить на вагоны по четыре и более тонны шихты, копровый цех продолжает подавать по 1—3 тонны, причем шихта подается некачественная — легковесная и плохо раз-

деланная, что сильно замедляет загрузку печей. Есть дни, когда загрузка печи доходит до 8—10 часов (вместо 3—4 по плану), отсюда задерживается плавка и срывается выполнение графика — плавки продолжают по 12—14 часов вместо полагаемых 8—9 часов.

Отдел снабжения нерегулярно доставляет запорочные материалы, часто не бывает обожженного доломита, работаем на сыровом доломите, это ухудшает качество заправки печи, магнетитовый порошок вот уже несколько дней отсутствует совершенно.

Неудовлетворительно работает и газостанция (хотя топливом обеспечена хорошо). Газ цеху № 2 дают не той температуры, какая требуется. Надо 38—40 градусов, а дают 60—70, что удлиняет плавление.

Нерегулярно подается пар, причем давление также не выдерживается: требуется 8—10 атмосфер, а получаем 4—5. Это ухудшает распыливание мазута в печи и опять-таки удлиняет плавку.

Попрежнему плохо работает транспорт. Порожняк для вывозки готовой продукции, шлака, мусора подается в недостаточном количестве и несвоевременно.

Отделы заводоуправления должны улучшить свое отношение к цеху № 2 — доставлять своевременно и качественную шихту, давать пар нужного давления, подавать газ нормальной температуры.

Всем сталеварам надо брать пример со сталеваров печи № 3 т. т. Чудакова, Шиманова и Власова, перевыполнивших нормы за две декады августа, честно и добросовестно относящихся к своим обязанностям.

А. ЕСИН,
начальник смены цеха.

Работники охраны собирают лом для сталеплавильных печей

Коллектив работников охраны завода им. Кирова в честь десятилетия Стахановского движения решил оказать цеху № 2 помощь. 25 августа на сбор металлолома вышел 41 человек. Нагружено 5 платформ лома, который доставлен в цех.

До 1 сентября такая помощь будет оказываться ежедневно.

Замечательный почин работников охраны должен быть подхвачен всеми работающими завода и в первую очередь комсомольскими организациями.

Все коммунисты лесокombината обязаны повышать свой идейно-политический уровень

Марксистско-ленинское воспитание членов и кандидатов ВКП(б), а также комсомольцев—важнейшая задача партийных организаций. Как же справляется с этой задачей парторганизация леспромкомбината?

Парторганизация насчитывает свыше 70 членов и кандидатов партии. Политическое воспитание коммунистов проводится в партигруппах, руководящий партийно-хозяйственный актив посещает школу партактива, часть людей занимается самостоятельно.

Хорошо проходят занятия в партигруппе Савастлейского лесоучастка (группа парторг т. Сологуб). Здесь коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Занятия проводятся регулярно, все коммунисты посещают их. Неплохо разбираются в пройденном материале т.т. Грамотов, Крылов, комсомолец т. Ежов. Кандидат партии т. Крылов, кроме занятий в группе, повышает свои знания самостоятельно.

В партийной группе при ремонтной мастерской (группа парторг т. Цибульская) большинство коммунистов работает над собой самостоятельно. По существу изучаемого материала организуются товарищеские беседы, которые проходят активно, оживленно. Тщательно готовятся к со-

беседованиям кандидаты партии т.т. Шуккин, Кузьмина и другие.

К каждой группе прикреплен консультант, который, бывая на участках, беседует с коммунистами как по существу изучаемого материала, так и по другим вопросам, помогая разобраться им в непонятном, рассказывая о последних событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом. Такими консультантами являются т.т. Савельев, Шевцов, Милов, Свиридов.

Политическая учеба помогла коммунистам повысить свой уровень знаний. Многие из них стали агитаторами, среди них т.т. Грамотов (Савастлейский лесоучасток), Борисов, Лебедев (Красненский лесопункт) и другие. Они регулярно проводят беседы, читки среди лесорубов, мобилизуют их на стхановский труд. Для агитаторов устраиваются семинары по обмену опытом работы.

Но не все коммунисты понимают важность повышения своих политических знаний. Есть еще такие, которые не посещают занятий и не работают над собой самостоятельно. Да и в партийных группах не везде организована систематическая учеба коммунистов. Так, на Тепловском лесопункте (группа парторг т. Потапов) занятия бывают редко, и их посещают не все коммунисты. Слабо

повышают свой идейно-политический уровень т.т. Новехатный, Кондаков (Кулебакский лесоучасток), т.т. Кукушкин и Симонов (Красненский участок), бухгалтер подсобного хозяйства леспромкомбината тов. Шемяков.

Существенным недостатком в работе парторганизации является то, что очень мало читается лекций, особенно на историко-партийные, естественно-научные темы, по истории нашей Родины. Следует отметить, что руководящие работники редко выступают с лекциями, беседами и докладами перед лесорубами.

На днях на партийном собрании обсуждался вопрос о политическом самообразовании коммунистов в партигруппах. Отмечено, что нужно еще многое сделать по повышению политических знаний членов и кандидатов ВКП(б). Путем регулярного проведения занятий по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», индивидуальных бесед и товарищеских беседований, лекций и докладов на различные темы добьемся того, чтобы все коммунисты парторганизации леспромкомбината стали политически грамотными людьми.

В. ГОЛУБЕВ,
секретарь парторганиз.
леспромкомбината.

Действенность агитации в Теплове

Лучшей формой политической агитации является личный пример. Иногда беседа агитатора или читка газет не достигает цели. Есть случаи, когда колхозницы упрекают: «Поговорила и ушла, она бы поработала вместе с нами и показала, как надо работать».

14 августа было проведено совещание актива Тепловского сельсовета, на котором решено мобилизовать всех колхозниц, работников сельсовета, правления, учителей с целью оказания помощи в быстрейшем завершении жнитва озимых. Агитаторы учительницы т.т. Моисеева и Лукоянова также взяли серпы. 14—15—16 августа на жнитве они выполняли норму на 120 проц.

На этом же участке жала колхозница второй бригады т. Бударягина Н. Я. Работала плохо: вместо установленной нормы 0,10 га сжинала по 0,07—0,08 га.

Вечером бригадир т. Малышев заявил: «Вам, тов. Бударягина, надо брать пример с учителей, они норму перевыполняют, а вы не выполняете, стыдно так работать». Колхозница была смущена и дала слово честно относиться к порученному делу.

Большую роль играют и выпускаемые «молнии». Например, по вине правления колхоза и руководитва машинно-тракторной станции во время не были готовы молотилки, тока, молотья поэтому шла очень медленно. «Молния» выступила с критикой, и положение изменилось—приняты меры, темпы молотбы усилились.

Запоздал колхоз с озимым сезоном. Одна из причин заключалась в том, что отдельные ездовые нечестно относились к своим обязанностям. Так, ездовой Ивлев не выполнял распоряжения бригадира, на ра-

боту являлся с большим опозданием. Агитатор тов. Мысягин поговорил с Ивлевым, убедительно рассказал о важности его добросовестного труда. Сейчас Ивлев стал работать хорошо. Агитаторы провели со всеми ездовыми совещание об усилении их роли, что заметно улучшило дело: вспахано 90 га при плане в 200, засеяно 65 гектаров. Хорошо работают на крупном рогатом скоте ездовые т.т. Казакова, Новикова, которые при норме в 0,20 га вспахивают по 0,30 га.

В результате проведенных бесед значительно улучшена деятельность и тракторной бригады (бригадир т. Юдин). Последние дни все тракторы работают круглые сутки.

Так агитаторы села Теплова словом и делом помогают успешно закончить уборку урожая.

А. ЧЕРНОВ.

В Новой Савастлейке нарушают устав сельхозартели

Руководители Ново-Савастлейского колхоза забыли устав сельскохозяйственной артели. Общего собрания колхозников не было уже почти полгода. Ни с планом уборки урожая, ни с нормами выработ-

ки колхозники не знакомы. Председатель колхоза т. Савин и бригадир тов. Шамшин редко бывают в поле, не проверяют ход полевых работ. Не случайно ни один колхозник не знает, что он сделал за день. Когда

колхозник обращается к бригадиру с вопросом «Сколько я сегодня заработал?», тов. ответ слышит: «Сколько-нибудь выпишу».

Руководителям колхоза надо больше общаться с колхозниками. **В. НЕРЕТИН.**



Прибытие в Москву специального поезда с демобилизованными воинами-победителями, ушедшими на фронт из столицы и районов Московской области. На снимке: москвичи на перроне Ржевского вокзала встречают воинов-победителей.

Фотохроника ТАСС

Встреча четырех Главнокомандующих оккупационными войсками в Австрии

ВЕНА, 24 августа. (ТАСС). Приводим текст коммюнике о состоявшейся 23 августа встрече Главнокомандующих оккупационными войсками в Австрии:

«По приглашению Маршала Конева сегодня в Вене имела место встреча четырех Главнокомандующих оккупационными войсками в Австрии—Маршала Конева (СССР), Генерала М. Кларк (США), Генерала Макрири (Великобритания), Генерала Бетуара (Франция). Председателем на совещании был Маршал Конев. Каждого Главнокомандующего сопровождал его политический советник и заместитель командующего.

Четыре Главнокомандующих рассмотрели ряд вопросов, неотложных по своей важности, и согласились относительно определенных мер, по которым нужно немедленно начать действовать. В частности, они обсудили будущую организацию продовольственного снабжения венского населения. Они отметили тот факт, что советские власти до сих пор предоставляли продовольствие для города, и согласились в том, что в качестве временной меры до принятия окончательных решений каждая из четырех оккупирующих держав будет выделять определенное количество продовольствия для города пропорционально населению каждой зоны. Они далее согласились в том, что этот фактор сделает возможным вскоре улучшение снабжения Вены.

Предварительному рассмотрению подвергся также вопрос об утратении экономических и других границ между четырьмя зонами оккупации в Австрии.

Четырем заместителям Главнокомандующих было предложено выработать детальные планы по исполнению мер, относительно которых было достигнуто соглашение.

Вена, 23 августа 1945 г.»

Сообщение ТАСС

В связи с принятым Правительством Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции решением о направлении своих представителей в Грецию для контроля над предстоящими национальными выборами, ТАСС уполномочен заявить, что позиция руководящих советских кругов в этом вопросе сводится к следующему.

Советское Правительство относится отрицательно к практике контроля иностранных государств над национальными выборами в какой-либо стране, ввиду того, что подобная практика нарушает принципы демократизма и ущемляет суверенитет той страны, где хотят применить названный контроль. Исходя из вышеизложенного, Советское Правительство отклонило предложение об участии Советского Союза в контроле над национальными выборами в Греции.

Соревнование колхозов района по сдаче зерна государству (по данным на 26 августа)

№ п/п	Наименование колхозов	% выполн.
1.	Боровики	40
2.	Пушлей	40
3.	Шилокшлей	40
4.	Благовещ.	30
5.	Кр. Родник	20
6.	Люберцы	16
7.	Гремячево	15
8.	Петровка	13
9.	Бобровка	13
10.	Серебрянка	11
11.	Ивановка	10
12.	Ст.Мамл.	8
13.	Шилокша	8
14.	Мельево	5
15.	Степурино	5
16.	Наталино	0,4
17.	Салавирь	0,4
18.	Ст.Савастл.	—
19.	Н.Савастл.	—
20.	Горбачиха	—
21.	Валтово	—
22.	Кистаново	—
23.	Левино	—
24.	Пустынь	—
25.	Румасово	—
26.	Рогово	—
27.	Теплово	—
28.	Знаменка	—
29.	Родяково	—
30.	Ломовка	—

ФУТБОЛ

Два матча

24 августа на стадионе гор. Кулебак состоялся футбольный матч между одной из команд гор. Муррома и командой «Металлург» (Кулебаки). Игра закончилась со счетом 2—0 в пользу команды Муррома.

Матч между командами «Металлург» (Кулебаки) и одной из команд гор. Выксы, состоявшийся 23 августа, закончился со счетом 4—1 в пользу кулебачан.

А. ГЛАДКОВ.

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**

Спуск Велетменского пруда начнется 1 сентября. К этому времени организации и граждане должны убрать сено, а также все имущество, находящееся на затопляемых участках.